

# 支部领办合作社 激活乡村振兴新动力

## ——单县高韦庄镇依靠村党支部领办合作社促进重点镇建设侧记

“我们创新产业模式，实现融合发展。高韦庄镇党委鼓励19个行政村党支部领办的合作社流转土地，每个合作社至少流转土地200亩作为样板田，由村党支部牵头领办，采取‘企业+合作社+基地+农户’的模式。合作社根据各村情况，选定主导产业，与企业和农户签订养殖、种植合同，推进订单农业发展。”镇党委书记李守雷说。

### 企业的带动作用

“我们佳菜食品有限公司之所以来高韦庄镇经营冷冻蔬菜项目，主要是看中了这里的土地能生产出优质的蔬菜产品；有现成的储存量达一万吨的冷库厂房设备。同时，全镇村党支部领办的种植合作社能把广大农户带动起来，为我们源源不断地提供蔬菜产品。”佳菜食品有限公司总经理李怀军谈起对高韦庄镇的投资十分满意，并充满信心。

“我们选择招引这家蔬菜冷冻加工企业也是慎之又慎，这直接关系到整个种植产业链的成败，因为它是源头是关键。许多种植业结构调整的失败都和龙头企业息息相关。而且这家企业在周边生产经营有很成功的实践，有成熟可靠的客户群。通过多方考察验证和艰苦的谈判，佳菜食品公司终于落户。该企业年加工冷冻蔬菜一

**本报讯**（记者 苏成华 通讯员 邵海洋 杨树）近年来，巨野县坚定不移实施创新驱动发展战略，坚持以推进科技创新引领经济结构调整和产业转型升级，在科技型、成长型企业培育新旧动能转换等方面取得了明显成效。

巨野县锦颐化学生是一家占地仅17亩的医药中间体生产企业，依靠科技优势，企业发展不断取得新突破，生产的阿米舒必利中间体、3-乙炔苯胺盐酸盐、阿比朵尔中间体等用于治疗精神分裂、哮喘、肿瘤等高端医药原料在市场上供不应求，产品主要出口意大利、西班牙以及印度等国家，前三季度企业销售额近1亿元。

科技含量越高，产品附加值就越高。在山东恒正合生物科技有限公司，公司副总经理邬常辉说：“我们公司一直紧盯世界医学健康科学最前沿，建设了1500平方米的研发和检测实验室，打造了一支强大的自主研发队伍，为微生物发酵、动植物提取、细胞培养、有机合成、终端制剂等提供一体化解决方案，目前已拥有成熟的工业化生产技术60多项，25项国家发明专利。并与江南大学、浙江大学、山东大学等高校开展广泛紧密的合作，为公司发展提供技术支持。项目建成后，可实现年销售收入6亿元，利税2.98亿元。”

企业在加大科技创新投入的同时，也尝到了创新带来的高附加值甜头。近年来，巨野县坚持把培育壮大高科企业作为高质量发展的主攻方向，推动精细化工业产业持续向价值链产业链高端攀升。生物医药、新能源、新材料等新兴产业占比逐步提高，技改投资年均增长10%以上。认定高新技术企业达到30个，企业发明专利拥有量达359个，高新技术产业产值占比增加到23%，创新驱动型企业呈集群化发展态势，县域经济发展后劲不断增强。

“多亏了工作组的几个孩子，是他们为俺村解决了出行难题！”近日，牡丹区皇镇街道办事处王庄村72岁村民周广柱站在出村必经之路临港路涵洞旁感慨地说，以前由于涵洞积水严重，已经无法通行，牡丹区皇镇街道办事处王庄村加强基层党组织建设工作组得知情况后，多方协调垫好了桥洞，让村民感激万分。

“工作组来到我们村后，急群众之所急，解决了许多群众的困难事、烦心事，把工作做到了老百姓心坎上，群众的幸福感获得感和满意度大幅提升。”王庄村党支部书记卫凯说。

去年10月份，工作组一行5人到王庄村报到后，他们拧成一股绳，互相帮衬，主动作为，“刚来时也是摸不着头脑，于是我们通过大量实地调研，再加上就怎么样开展好工作进行多次讨论，一人智短，众人智长，很多问题在我们齐心协力下很容易就解决了。”组长李天强说。

临港涵洞是王庄村行政村下辖吴庄、周庄两个自然村1000余口人出入的必经之道，年久失修。“每逢下雨下雪天气就不能通行，村民们出行要绕道，去镇上要多走10多里路。”村民王兰玖说，尤其是今年雨水特别多，每次出门村民们都怨声载道。

工作组队员了解情况后，集思广益，多方协调，第一时间运来600多方刨铣料，并安排机械把路修好，解决了群众出行难题。

12月6日上午10时许，王庄村人声鼎沸、机器轰鸣，街道上正在铺设水泥。“这次一共修路8.4公里，修完这条路，就全部完工了。”卫凯高兴地说。

王庄村行政村下辖有4个自然村的道路近20年没有翻修，村民晴天一身泥，雨天一身土，出入十分不便。“要想富，先修路。”

工作组经过调研，发现这个问题后，决定用60万元的扶贫资金为群众解决这个问题。

道路修好后，我们还准备把村庄绿化、美化提上日程，让群众得到实实在在的好处。”李天强说，解决完这些事后，他们还打算利用本村优势，建立樱桃基地，带领群众增收致富。

牡丹区皇镇街道办事处王庄村加强基层组织建设工作组入驻王庄村后，聚焦“急难愁盼”，解决百姓烦心事，将实事办到了群众的心坎上。

花，按每亩每亩纯收入1500元计算，全年亩纯收入就是4500元，其中80%为社员收入，这还不包括社员采摘种植打工的收益。

无本难求利。合作社的启动资金哪里来？苗秋菊说：“由于我们是五星级党支部，可获得200万元的‘强村贷’，土地租金、种子化肥等不用发愁了。”据了解，在镇党委的协调下，凡是三星级以上的党支部可获得低息“强村贷”100万至200万元。目前，给镇里的13个村的合作社发放贷款1700万元。没有评上星的党支部由个人担保也可获得“惠农贷”，目前由个人担保的合作社120个，获得贷款4900万元。正在待审批的56个合作社，预计可获得贷款4000万元。全镇19个行政村的合作社根据各村情况先后与5家企业签订合同，同时，村合作社又与农户签订合同，通过大力推广高附加值作物种植，提高亩均效益，增加了群众收入。“企业+合作社+基地+农户”的高韦庄模式使社员吃下了定心丸，为推动乡村全面振兴探索了一条成功之路。

目前，全镇19个行政村的合作社根据各村情况先后与5家企业签订合同，同时，村合作社又与农户签订合同，通过大力推广高附加值作物种植，提高亩均效益，增加了群众收入。“企业+合作社+基地+农户”的高韦庄模式使社员吃下了定心丸，为推动乡村全面振兴探索了一条成功之路。

记者 王富刚 李东华 通讯员 张影

### 基地的示范作用

“我们村流转土地300亩，合作社有党员干部担保贷款200万元，全部栽植阳光玫瑰

## 重点镇建设巡礼



“一户一策”增强外资企业投资信心

▲近日，曹县税务部门工作人员走进曹县百隆纺织有限公司为企业带去了“一户一策”政策服务。“税务部门想纳税人所想，急纳税人所急，积极解答我们在缓缴税费等方面的问题，给予了我们外资企业发展壮大的信心。”该公司负责人高兴地说。据了解，为缓解企业资金难题，提振外资企业发展信心和动力，曹县税务部门实施开展“一户一策”上门政策服务，为企业提供税费优惠政策“滴灌式”辅导，实现税费优惠政策直达快享、应享尽享。

记者 黄啟峰 摄

## 俯身扎根在基层 握指成拳解民忧

### ——牡丹区皇镇街道办事处王庄村加强基层党组织建设工作组工作侧记

“多亏了工作组的几个孩子，是他们为俺村解决了出行难题！”近日，牡丹区皇镇街道办事处王庄村72岁村民周广柱站在出村必经之路临港路涵洞旁感慨地说，以前由于涵洞积水严重，已经无法通行，牡丹区皇镇街道办事处王庄村加强基层党组织建设工作组得知情况后，多方协调垫好了桥洞，让村民感激万分。

工作组来到我们村后，急群众之所急，解决了许多群众的困难事、烦心事，把工作做到了老百姓心坎上，群众的幸福感获得感和满意度大幅提升。”王庄村党支部书记卫凯说。

去年10月份，工作组一行5人到王庄村报到后，他们拧成一股绳，互相帮衬，主动作为，“刚来时也是摸不着头脑，于是我们通过大量实地调研，再加上就怎么样开展好工作进行多次讨论，一人智短，众人智长，很多问题在我们齐心协力下很容易就解决了。”组长李天强说。

工作组队员了解情况后，集思广益，多方协调，第一时间运来600多方刨铣料，并安排机械把路修好，解决了群众出行难题。

12月6日上午10时许，王庄村人声鼎沸、机器轰鸣，街道上正在铺设水泥。“这次一共修路8.4公里，修完这条路，就全部完工了。”卫凯高兴地说。

王庄村行政村下辖有4个自然村的道路近20年没有翻修，村民晴天一身泥，雨天一身土，出入十分不便。“要想富，先修路。”

工作组经过调研，发现这个问题后，决定用60万元的扶贫资金为群众解决这个问题。

道路修好后，我们还准备把村庄绿化、美化提上日程，让群众得到实实在在的好处。”李天强说，解决完这些事后，他们还打算利用本村优势，建立樱桃基地，带领群众增收致富。

牡丹区皇镇街道办事处王庄村加强基层组织建设工作组入驻王庄村后，聚焦“急难愁盼”，解决百姓烦心事，将实事办到了群众的心坎上。

牡丹区皇镇街道办事处王庄村加强基层组织建设工作组入驻王庄村后，聚焦“急难愁盼”，解决百姓烦心事，将实事办到了群众的心坎上。

记者 仝志华 摄

### 学党史 悟思想 办实事 开新局

## 干部任前公示

经济市委常委会研究，范继臣、赵海林同志（按姓氏笔画排序）拟提名为县（区）长候选人。为了增加干部任用工作的透明度，接受群众监督，现予以公示。

范继臣，女，汉族，1974年11月生，省委党校研究生，中共党员，现任市委第二巡察组组长。

赵海林，男，汉族，1970年11月生，省委党校研究生，中共党员，现任市生态环境局党组书记、局长。

如有不同意见或需要反映问题，可在2021年12月28日前（不含国家法定假日、公休日），向市委组织部反映。反映问题应实事求是，电话和信函应告知真实姓名。

接待时间：上午8:30—12:00；

下午2:00—5:30

接待地点：市委组织部干部监督科（市委办公大楼415房间）

举报电话：0530-12380

举报网址：<http://www.hz12380.gov.cn>

举报短信：15315612380

中共菏泽市委组织部  
2021年12月21日

## “我菏你”打造没有围墙的敬老院

### 我市有效破解分散供养人员照护服务难题

件手机端完成服务对象位置导航、上门服务签到等线上操作，掌握照护服务技能、医疗器械使用方法、规范化服务流程，专业素养和服务水平过硬。分散供养人员拨打12349热线提出服务需求后，管理方会通过“E调度平台”分类指派专业照护服务人员上门提供相应服务。

今年，我市打造的“我菏你”社会化照护服务品牌获评“2021年山东省社会救助优秀创新案例”。

社会化服务模式实现全覆盖，特困人员仍可自愿选择是否接受社会化服务，不同意者可自行选择照料护理服务人，县区民政部门对照料护理服务人的照料护理服务责任履行情况进行全程监督管理。

分散供养特困人员选择接受社会化服务的，可享受个人卫生、环境卫生、生病照护、精神慰藉4个方面的服务。特困人员分为自理、半自理、失能三个自理等级，实行“差异化”服务，

### 市政府与市总工会2021年度联席会议要求

## 推动新时代工会高质量发展

本报讯（记者 孔博）12月20日，市政府与市总工会2021年度联席会议召开，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，列为重要议事日程，精诚组织、周密部署，迅速在工会干部和广大职工中掀起学习宣传贯彻热潮。市直各有关部门要加强对工会工作部署要求，通报2021年工会重点工作情况，研究涉及工会工作和职工群众的有关议题，部署安排下一步工作任务。市人大常委会副主任、市总工会主席丁志刚，副市长曹升灵出席会议。

会议强调，全市各级工会要把深入

学习宣传贯彻六中全会精神，作为当前和今后一个时期的首要政治任务，列入重要议事日程，精诚组织、周密部署，迅速在工会干部和广大职工中掀起学习宣传贯彻热潮。市直各有关部门要加强对工会工作部署要求，通报2021年工会重点工作情况，研究涉及工会工作和职工群众的有关议题，部署安排下一步工作任务。市人大常委会副主任、市总工会主席曹升灵出席会议。

会议强调，各级文联、各文艺家协会要迅速行动，立即掀起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神的热潮。要以全国文代会、作代会为契机，深入开展文艺精品创作，更好地服务广大群众，为全市经济社会发展贡献文艺力量。

### 本报讯（记者 张慧）12月20日，市文联学习贯彻习近平总书记在中国文联第十一次全国代表大会、中国作协第十次全国代表大会上的讲话暨两会精神座谈会召开。我市参加全国文代会、作代会的代表市作协主席赵斌斌、市曲协主席胡世群、网络作家张哲，市文联有关负责人及部分市文艺家协会主席参加座谈会。

会议首先传达学习了习近平总书记在中国文联第十一次全国代表大会、中国作协第十次全国代表大会上的讲话精神。随后，赵斌斌、胡世群、张哲三位与会代表分别介绍了大会盛况、主要会议精神，并结合自身实

际详细谈了个人感受以及今后的工作打算。大家一致表示，要以总书记讲话精神为指引，不断增强文化自觉、坚定文化自信，努力创作无愧于我们这个伟大民族、伟大时代的优秀作品，用情用力讲好中国故事，用更多更好的文艺精品展示中国文艺新气象，铸就中华文化新辉煌。

会议强调，各级文联、各文艺家协会要迅速行动，立即掀起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神的热潮。

“这是我们祖辈代代相传下来的技艺，承载着几代人的情怀，至今，我还时常怀念小时候村里家家户户‘漏粉条’的场景。”张永松说。

这些年，在坚守老手艺的道路上，虽然不易，但张永松也从未想过要放弃。今年9月份，在张班庄村“党总支”的支持下，张永松注册了永松食品厂，使现代机械与传统老手艺相结合，让张班庄已经有600年历史的红薯粉条产业重新焕发了生机。

“张班庄村党总支书记张伟旭在任后，对传统粉条制作非常支持。”张永松说，在张伟旭的帮助下，建了冷库，延长了粉条制作时限。

如今，张班庄村的粉条不仅注册了生产商标，还根据不同消费人群的需求，设计了三个包装等级，分别为袋装、箱装、礼品盒装，打破了延续多年的散装售卖方式，提高了售价。

“现在我们厂有20多名工人，传统工艺结合现代机械，一天能做出6000多斤粉条。”张永松说，传统工艺与现代智能结合，做出的粉条更加润滑爽口、营养丰富，在鄄城市场非常畅销。

乡村旅游，产业是关键。张伟旭告诉记者，让粉条加工作坊变身加工工厂，只是张班庄村将粉条产业做大、做强的第一步。接下来，张班庄将以永松食品厂为基础，扩大加工规模，让粉条产业成为张班庄村主打产业，带动更多村民在家门口增收致富，助力乡村振兴。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

### 记者走基层

### 迈步小康路



质量进行全面监督。

如发现第三方服务机构或服务人员存在弄虚作假行为的，查实一例扣除一定服务费用，对拒绝整改、整改不到位等情节严重的，县（区）民政部门可解除服务协议；对认真履责、照护效果突出、服务对象满意度高的予以表彰。

平时有人照应、生病有人看护，社会化照护服务有效提升了特困老人的生活品质，目前，全市自愿接受第三方照料护理服务的分散供养特困人员达3.71万人，占分散供养人员总数的89.2%，覆盖全省最高。2021年以来，全市总服务人次达到61.3万人次，总服务时长达到114.2万小时，服务对象满意率达99%以上。

## 工作研究